
基礎数学 整式の次数 課題 ( )年 ( )組 ( )番 ( )
せい しき じ す う か だい

１．次の単項式の係数と次数を求めよ。
つぎ たんこう しき けいすう じ すう もと

Find the coefficients and degrees of the following monomial.

例題 問題
れい だい もんだい

① 2 x ① 3 y

係数 2 次数 1 係数 次数
けいすう じ すう けいすう じ すう

② －3 a ② －2 b

係数 －3 次数 1 係数 次数
けいすう じ すう けいすう じ すう

③ a b ③ x y z

係数 1 次数 2 係数 次数
けいすう じ すう けいすう じ すう

④ － a b c ④ －x y

係数 －1 次数 3 係数 次数
けいすう じ すう けいすう じ すう

⑤ x2 ⑤ 3 y2

係数 1 次数 2 係数 次数
けいすう じ すう けいすう じ すう

２．次の計算をせよ。 Calculate the following formula.
つぎ けい さん

例題 問題
れい だい もんだい

① x＋ x ＋ x ① a＋ a＋ a＋ a

＝ 3 x

② x2＋ x2 ② a b ＋ a b＋ a b

＝ 2 x2

③ 2 x ＋ 3 x ＝ (2 ＋ 3) x ③ 4 a＋ 2 a

＝ 5 x

④ 3 x y＋4 x y ＝(3＋4) x y ④ 3 a b ＋ 7 a b

＝ 7 x y

⑤ 2 x ＋ x ＝ (2 ＋ 1) x ⑤ 4 a2＋ a2

＝ 3 x

⑥ 5 x y－2 x y ＝(5－2) x y ⑥ 6 x y－ 4 x y

＝ 3 x y

⑦ 5 x y－4 x y ＝(5－4) x y ⑦ 7 a b － 6 a b

＝ x y

⑧ 5 x2－ x2 ＝(5－1) x2 ⑧ 8 a2－ a2

＝ 4 x2

⑨ －2 x2＋3 x2 ＝(－2＋3) x2 ⑨ －3 y2＋ 5 y2

＝ x2

⑩ －2 x2－5 x2 ＝(－2－5) x2 ⑩ －3 a2－ 5 a2

＝ －7 x2

⑪ －5 x y＋5 x y ＝(－5＋5) x y ⑪ －8 a b ＋ 8 a b

＝ 0

３．次の多項式は何次式ですか。
つぎ た こう しき な ん じ し き

What degree is the following polynomial?

例題 問題
れい だい もんだい

① 2 x ＋ 3 ① 3 x－ 2

1次式
じ し き

② x2＋ 2 x ＋ 1 ② 3 x2－ 4 x ＋ 1

2次式
じ し き

③ x3＋ 3 x2＋ 3 x ＋ 1 ③ － x3

3次式
じ し き

④ 8 x3－ 1 ④ 2 x3－ x

3次式
じ し き

⑤ 16 x4＋ 1 ⑤ x4－ 1

4次式
じ し き

４．次の計算をせよ。 Calculate the following formula.
つぎ けい さん

例題 問題
れい だい もんだい

① x× x ① a× a

＝ x2

② x× x × x ② a× a × a

＝ x3

③ x× y ③ a× b

＝ x y

④ 2 × x ④ 3 × a

＝ 2 x

⑤ x× 3 ⑤ a× 4

＝ 3 x

⑥ x× (－1) ⑥ a× (－1)

＝ －x

⑦ 2 x × 3 y ＝ 2 × 3 × x × y ⑦ 4 a× 2 b

＝ 6 x y

５．次の多項式を x について整理せよ。 降べきの 順
つぎ た こう しき せい り こう じゆん

Rearrange the following polynomials with respect to x.

例題 問題
れい だい もんだい

① 9 ＋ 6 x ＋ x2 ① 1 － 2 x － x2

＝ x2 ＋6 x＋9

② y2＋ 2 x y＋ x2＋ 1 ② x y ＋ y ＋ 2 x2＋ 1

＝ x2＋2 x y ＋(y2＋ 1)



基礎数学 整式の次数 2 課題 ( )年 ( )組 ( )番 ( )
せい しき じ す う か だい

１．次の単項式の係数と次数を求めよ。
つぎ たんこう しき けいすう じ すう もと

Find the coefficients and degrees of the following monomial.

例題 問題
れい だい もんだい

① 4 x ① 2 x

係数 4 次数 1 係数 次数
けいすう じ すう けい すう じ すう

② －3 x ② －2 x

係数 －3 次数 1 係数 次数
けいすう じ すう けい すう じ すう

③ x y ③ x y z

係数 1 次数 2 係数 次数
けいすう じ すう けい すう じ すう

④ － x2 ④ － x y z

係数 －1 次数 2 係数 次数
けいすう じ すう けい すう じ すう

⑤ 2 x2 y ⑤ 3 x y2

係数 2 次数 3 係数 次数
けいすう じ すう けい すう じ すう

２．次の計算をせよ。 Calculate the following formula.
つぎ けい さん

例題 問題
れい だい もんだい

① x＋ x ＋ x ＋ x ① a＋ a＋ a＋ a＋ a

＝ 4 x

② x＋ x ② a＋ a ＋ a

＝ 2 x

③ 4 x ＋ 2 x ＝(4＋2) x ③ 5 x＋ 3 x

＝ 6 x

④ 4 x － x ＝(4－1) x ④ 3 x－ x

＝ 3 x

⑤ －3 x － 2 x ＝(－3－2) x ⑤ －2 x － 4 x

＝ －5 x

⑥ －3 x ＋ 2 x ＝(－3＋2) x ⑥ －5 x ＋ 2 x

＝ － x

⑦ 2 x y ＋ 3 x y ＝(2＋3) x y ⑦ 4 x y＋ 3 x y

＝ 5 x y

⑧ 2 x y － 5 x y ＝(2－5) x y ⑧ 2 x y－ 3 x y

＝ －3 x y

⑨ 3 x y － 4 x y ＝(3－4) x y ⑨ 2 x y－ 6 x y

＝ － x y

⑩ x2＋ x2 ＝(1＋1) x2 ⑩ 2 x2＋ x2

＝ 2 x2

⑪ －2 x2＋2 x2 ＝(－2＋2) x2 ⑪ －3 x2＋ 3 x2

＝ 0

３．次の多項式は何次式ですか。
つぎ た こう しき な ん じ し き

What degree is the following polynomial?

例題 問題
れい だい もんだい

① 4 x － 3 ① 2 x－ 1

1次式
じ し き

② 3 x2＋ 2 x ＋ 1 ② x2－ 4 x＋ 3

2次式
じ し き

③ x3－ 2 ③ x3－ 3 x＋ 2

3次式
じ し き

④ 27 x3＋ 1 ④ 2 x3－ 4 x

3次式
じ し き

⑤ 16 x4＋ 1 ⑤ x4＋ x2 ＋ 1

4次式
じ し き

４．次の計算をせよ。 Calculate the following formula.
つぎ けい さん

例題 問題
れい だい もんだい

① 3 × x ① 4 × y

＝ 3 x

② x× 2 ② y × 5

＝ 2 x

③ x× x ③ a× a

＝ x2

④ x× x × x ④ a× a × a

＝ x3

⑤ x× y ⑤ a× b

＝ x y

⑥ y× x ⑥ b × a

＝ x y

⑦ 6 x y × 9 x y ⑦ 3 x× 4 y
＝ 6 × 9 × x × y × x × y

＝ 54 x2 y2

⑧ －2 x × 3 x ⑧ －3 x × 5 x
＝ (－2) × 3 × x × x

＝ －6 x2

⑨ x3× x2 ⑨ x2× x
＝ (x × x × x) × (x × x)
＝ x5

⑩ (2 x)3 ⑩ (x y)2
＝ (2 × x) × (2 × x) × (2 × x)
＝ 8 x3

⑪ (－2 x)2 ⑪ (2 x y)2
＝ (－2 × x) × (－2 × x)
＝ 4 x2



基礎数学 整式の次数 ３ 課題 ( )年 ( )組 ( )番 ( )
せい しき じ す う か だい

１．次の単項式の係数と次数を求めよ。
つぎ たんこう しき けいすう じ すう もと

Find the coefficients and degrees of the following monomial.

例題 問題
れい だい もんだい

① 4 x ① 5 y

係数 4 次数 1 係数 次数
けいすう じ すう けいすう じ すう

② －7 a ② －6 b

係数 －7 次数 1 係数 次数
けいすう じ すう けいすう じ すう

③ a b c ③ x y

係数 1 次数 3 係数 次数
けいすう じ すう けいすう じ すう

④ －a2 b ④ －x2 y2

係数 －1 次数 3 係数 次数
けいすう じ すう けいすう じ すう

⑤ 3 x4 ⑤ 5 y3

係数 3 次数 4 係数 次数
けいすう じ すう けいすう じ すう

２．次の計算をせよ。 Calculate the following formula.
つぎ けい さん

例題 問題
れい だい もんだい

① x＋x＋x＋x＋x ① a＋a＋a＋a＋a＋a

＝ 5 x

② x2＋x2＋x2＋x2 ② x y＋x y＋x y＋x y

＝ 4 x2

③ 2 x ＋ 4 x ＝ (2 ＋ 4) x ③ 2 a＋ 7 a

＝ 6 x

④ 3 x y＋x y ＝(3＋1) x y ④ 4 a b ＋ a b

＝ 4 x y

⑤ 5 x － x ＝ (5 － 1) x ⑤ 3 a2－ a2

＝ 4 x

⑥ 5 x2－4 x2 ＝(5－4) x2 ⑥ 3 a b － 2 a b

＝ x2

⑦ 5 x y－3 x y ＝(5－3) x y ⑦ 7 a b － 4 a b

＝ 2 x y

３．次の多項式は何次式ですか。
つぎ た こう しき な ん じ し き

What degree is the following polynomial?

例題 問題
れい だい もんだい

① 4 x ＋ 3 ① 3 a－ 2

1次式
じ し き

② 3 x2＋ 4 x＋ 1 ② 2 x2－ 3 x ＋ 1

2次式
じ し き

③ x3－ 3 x2＋ 3 x － 1 ③ x3 － 27

3次式
じ し き

④ x4－ 16 ④ x4－ 2 x2 ＋ 1

4次式
じ し き

４．次の計算をせよ。 Calculate the following formula.
つぎ けい さん

例題 問題
れい だい もんだい

① y× y ① c × c

＝ y2

② a× a × a ② x × x× x

＝ a3

③ a× b × c ③ x × y× z

＝ a b c

④ c× b ④ z × x

＝ b c

⑤ 3 × x ⑤ 4 × a

＝ 3 x

⑥ x× (－3) ⑥ a× (－4)

＝ －3 x

⑦ x× (－1) ⑦ a× (－1)

＝ －x

⑧ 4 y × 3 x ＝ 4 × 3 × x × y ⑧ 3 b× 2 a

＝ 12 x y

⑨ (－2 x)× (－3 x) ⑨ (－3 x)× (－4 x)

＝ 6 x2

⑩ (12 x2 y)÷ (－3 x) ⑩ (6 x y2)÷ (－2 x y)

12 x2 y
＝
－3 x

＝ －4 x y

５．次の多項式を x について整理せよ。 降べきの 順
つぎ た こう しき せい り こう じゆん

Rearrange the following polynomials with respect to x.

例題 問題
れい だい もんだい

① 4 － 5 x ＋ x2 ① 1 － 2 x ＋ x2

＝ x2 －5 x ＋4

② －2＋ 3 x － x2 ② － 1 ＋ 4 x － 3 x2

＝ － x2 ＋3 x－2

③ y2＋ 2 x y＋ x2 ③ 9 y2＋ 6 x y ＋ x2

＝ x2＋2 x y ＋ y2

④ y2＋ 2 x y＋ x2－ 1 ④ x y － y ＋ 2 x2＋ 1

＝ x2＋2 x y ＋(y2－ 1)



基礎数学 整式の計算(単項式の乗 法と除法) 課題 ( )年 ( )組 ( )番 ( )
せい しき けいさん たんこうしき じょうほう じょほう か だい

1．次の単項式の乗 法の計算をせよ。
つぎ たんこうしき じょうほう けいさん

Calculate the multiplication of the following monomials.

例題 問題
れい だい もんだい

① 2 x × 3 y ① 4 x × 2 y

＝ 2 × 3 × x × y

＝ 6 x y

② 2 x × x ② 3 y × y

＝ 2 × x × x

＝ 2 x2

③ 3 y × ( －6 x ) ③ 2 y × ( －5 x )

＝ 3 × (－6) × y × x

＝ －18 x y

④ －3 y × 8 x ④－3 y × 2 x

＝ (－3) × 8 × y × x

＝ －24 x y

⑤ ( －7 b ) × ( －2 a ) ⑤ ( －3 b ) × ( －5 a )

＝ (－7) × (－2) × b × a

＝ 14 a b

⑥ ( －3 a ) × ( －a ) ⑥ ( －x ) × ( －5 x )

＝ (－3) × (－1) × a × a

＝ 3 a2

⑦ ( x y )2 ⑦ ( x y z )2

＝ ( x y )×( x y )＝ x × y × x × y

＝ x2 y2

⑧ ( －y )2 ⑧ ( －2 x )2

＝ (－y)×(－y)＝ (－1) ×(－1)× y × y

＝ y2

⑨ x2 y × 3 x y ⑨ x y × 4 x y2

＝ x × x × y × 3 × x × y

＝ 3 x3 y2

2 x 3 y 5 y 3 x2
⑩ × ⑩ ×3 y2 4 x 6 x 10 y

1 1
2 × x × 3 × y

＝
3 × y × y × 4 × x

1 2

1
＝
2 y

２．次の単項式の除法の計算をせよ。
つぎ たん こうしき じょほう けいさん

Calculate the division of the following monomials.

例題 問題
れい だい もんだい

① 6 x y ÷ ( －2 x y ) ① 8 x y÷ ( －2 x y )
3
6 x y

＝ ＝－3
－2 x y
1

② ( －12 x y )÷ 4 x ② ( －6 x y )÷ 2 y

3
－12 x y
＝ ＝－3 y
4 x

1

③ ( －15 a b )÷ ( －3 b ) ③ ( －8 a b )÷ ( －4 a )

5
－15 a b
＝ ＝5 a
－3 a

1

④ 6 a2 b ÷ 2 a ④ 12 a b2÷ 3 b

3
6 × a×a×b
＝ ＝3 a b
2 × a
1

⑤ 6 a b ÷ 2 a2 ⑤ 10 a b ÷ 4 b2

3
6 × a×b 3 b

＝ ＝
2 × a×a a

1

⑥ 6 a b ÷ 4 a2 b ⑥ 2 a b ÷ 6 a b2

3
6 × a×b 3

＝ ＝
4 × a×a×b 2 a
2

3．次の単項式の計算をせよ。 Calculate the following monomials.
つぎ たんこう しき けい さん

例題① 3 x2 y ÷ x y2 ÷ x
れい だい

3 × x × x × y 3
＝ ＝

x × y × y × x y

問題① 4 x y2÷ 2 x2 y ÷ y
もん だい

例題② x2 y ÷ 2 y2 × 4 x y
れい だい

2
x × x × y × 4 × x × y
＝ ＝2 x3

2 × y × y
1

問題② x y2 ÷ 3 x2 y × 6 x y
もん だい



基礎数学 整式の計算 課題 ( )年 ( )組 ( )番 ( )
せい しき けいさん か だい

１．次の単項式の係数と次数を求めよ。
つぎ たんこう しき けいすう じ すう もと

Find the coefficients and degrees of the following monomial.

例題 問題
れい だい もんだい

① 3 x ① 4 y

係数 3 次数 1 係数 次数
けいすう じ すう けい すう じ すう

② －4 a2 ② －3 b3

係数 －4 次数 2 係数 次数
けいすう じ すう けい すう じ すう

③ a3 ③ b2

係数 1 次数 3 係数 次数
けいすう じ すう けい すう じ すう

④ － a b c ④ －x y

係数 －1 次数 3 係数 次数
けいすう じ すう けい すう じ すう

２．次の多項式は何次式ですか。
つぎ た こうしき な ん じ し き

What degree is the following polynomial?

例題 問題
れい だい もんだい

① 2 x ＋ 3 ① 3 x－ 1
1次式
じ し き

② x3＋ 2 x ② 3 x2＋ 1
3次式
じ し き

３．次の計算をせよ。 Calculate the following formula.
つぎ けいさん

例題 問題
れい だい もんだい

① x＋ x ＋ x ① x ＋ x

＝ 3 x

② x × x × x ② x × x

＝ x3

③ 2 x ＋ 4 x ③ 3 x＋ 4 x
＝ (2＋ 4) x

＝ 6 x

④ 2 x y ＋ x y ④ 5 a b ＋ a b
＝ (2＋ 1) x y

＝ 3 x y

⑤ 2 x － x ⑤ 3 y－ y
＝ (2－ 1) x ＝ 1 x

＝ x

⑥ 2 (x － 3) ⑥ 3 (x ＋ 4)
＝ 2 × x ＋ 2 × (－3)
＝ 2 x － 6

⑦ －(x － 4) ⑦ －(2 x － 3)
＝ (－1) × x ＋(－1) × (－4)

＝ － x ＋4

⑧ －2 (－x ＋ 5) ⑧ －2 (－3 x ＋ 4)
＝ (－2) × (－x) ＋ (－2) × 5

＝ 2 x － 10

⑨ (2 x － 5) × (－3) ⑨ (3 x ＋ 4) × (－2)
＝ 2 x × (－3) ＋ (－5) × (－3)

＝ －6 x ＋ 15

４．次の計算をせよ。 Calculate the following formula.
つぎ けい さん

例題 問題
れい だい もんだい

① (5 x＋ 3)＋ (4 x＋ 2) ① (6 x＋ 4)＋ (3 x＋ 2)

＝ 5 x＋ 3 ＋ 4 x ＋ 2

＝(5＋ 4) x ＋ (3＋ 2)

＝9 x ＋7

② (3 x＋ 4)－ (2 x＋ 4) ② (5 x＋ 2)－ (3 x＋ 2)

＝ 3 x＋ 4 － 2 x － 4

＝(3－ 2) x ＋ (4－ 4)

＝ x

③ (2 x＋ y)＋ (2 x － y) ③ (x － 2 y)＋ (－ x－ 2 y)

＝ 2 x＋ y ＋ 2 x－ y

＝(2＋ 2) x ＋ (1－ 1) y

＝4 x

④ (x ＋ 2 y)－ (x － 2 y) ④ (x － y)－(－ x － y)

＝ x＋ 2 y－ x＋ 2 y

＝(1－ 1) x ＋ (2＋ 2) y

＝4 y

⑤ 2 x ＋ 4 y ＋ 1 ⑤ x ＋ 4 y ＋ 1
＋) 4 x ＋ y ＋ 2 ＋ ) 3 x ＋ 2 y ＋ 5

6 x ＋5 y ＋3

⑥ 5 x ＋ 6 y ＋ 4 ⑥ 7 x ＋ 8 y ＋ 2
－) 2 x ＋ y ＋ 3 － ) 2 x ＋ 3 y ＋ 1

3 x ＋5 y ＋1

⑦ 5 x ＋ 4 y － 1 ⑦ 3 x － 3 y － 5
＋) － x － 4 y － 3 ＋ ) － 3 x － 6 y － 1

4 x －4

⑧ 3 x ＋ 3 y － 1 ⑧ 2 x － 3 y ＋ 5
－) － x － 4 y － 3 － ) － 3 x － 4 y － 2

4 x ＋7 y ＋2

⑨ 6 x2 ＋ 3 x ＋ 4 ⑨ 7 x2 ＋ 3 x － 5
＋) －2 x2 － 5 x － 3 ＋) －3 x2 － 4 x － 2

4 x2 －2 x ＋1

⑩ 5 x2 ＋ 3 x － 2 ⑩ 2 x2 ＋ x ＋ 3
－) －3 x2 ＋ 4 x － 2 －) －4 x2 ＋ x － 1

8 x2 － x



基礎数学 整式の計算 2 課題 ( )年 ( )組 ( )番 ( )
せい しき けいさん か だい

１．次の計算をせよ。(加算) Calculate the following formula.
つぎ けいさん か さ ん

例題 問題
れい だい もんだい

① (＋3)＋(＋1) ＝＋(3＋1) ① (＋4)＋ (＋3)

＝ 4

② (＋2)＋(－5) ＝－(5－2) ② (＋2)＋ (－3)

＝ －3

③ (＋3)＋(－3) ＝＋(3－3) ③ (＋2)＋ (－2)

＝ 0

④ (＋4)＋(－5) ＝－(5－4) ④ (＋3)＋ (－5)

＝ －1

⑤ (－1)＋(＋6) ＝＋(6－1) ⑤ (－2)＋ (＋1)

＝ 5

⑥ (－4)＋(＋4) ＝－(4－4) ⑥ (－1)＋ (＋1)

＝ 0

⑦ (－5)＋(＋2) ＝－(5－2) ⑦ (－6)＋ (＋2)

＝ －3

⑧ (－2)＋(－2) ＝－(2＋2) ⑧ (－3)＋ (－3)

＝ －4

2．次の整式の計算をせよ。 Calculate the following formula.
つぎ せいしき けいさん

① (3 x ＋ 2)＋ (x － 5) ① (4 x＋ 2)＋ (3 x－ 3)
＝3 x＋2＋ x－5

＝(3＋1) x ＋(2－5)

＝ 4 x －3

② (4 x ＋ 3)＋ (－5 x － 3) ② (3 x＋ 2)＋ (－5 x－ 2)
＝4 x＋3 －5 x－3

＝(4－5) x ＋(3－3)

＝ － x

③ － 5 x － 2 y ＋ 4 ③ － 6 x － 3 y ＋ 3
＋) 2 x － 2 y － 5 ＋ ) 2 x － 3 y － 5

－3 x －4 y －1

④ － x － 4 y － 5 ④ － 2 x － y － 6
＋) 6 x ＋ 4 y ＋ 2 ＋ ) x ＋ y ＋ 2

5 x －3

⑤ 3 x2 － x ＋ 3 ⑤ 4 x2 ＋ 3 x ＋ 4
＋) x2 ＋ 6 x － 7 ＋ ) 3 x2 － 5 x － 5

4 x2 5 x －4

3．次の計算をせよ。(減算) Calculate the following formula.
つぎ けいさん げんざん

例題 問題
れい だい もんだい

① (＋3)－ (＋1) ① (＋4)－ (＋3)

＝(＋3)＋(－1) ＝ 2

② (＋2)－ (－5) ② (＋2)－ (－3)

＝(＋2)＋(＋5) ＝ 7

③ (＋3)－ (－3) ③ (＋2)－ (－2)

＝(＋3)＋(＋3) ＝ 6

④ (＋4)－ (－5) ④ (＋3)－ (－5)

＝(＋4)＋(＋5) ＝ 9

⑤ (－1)－ (＋6) ⑤ (－2)－ (＋1)

＝(－1)＋(－6) ＝ －7

⑥ (－4)－ (＋4) ⑥ (－1)－ (＋1)

＝(－4)＋(－4) ＝ －8

⑦ (－5)－ (＋2) ⑦ (－6)－ (＋2)

＝(－5)＋(－2) ＝ －7

⑧ (－2)－ (－2) ⑧ (－3)－ (－3)

＝(－2)＋(＋2) ＝ 0

4．次の整式の計算をせよ。 Calculate the following formula.
つぎ せいしき けいさん

① (3 x ＋ 2)－ (x － 5) ① ( 4 x ＋ 2)－(3 x － 3)
＝3 x＋2－ x＋5

＝(3－1) x ＋(2＋5)

＝ 2 x ＋7

② (4 x ＋ 3)－ (－5 x － 3) ② (3 x＋ 2)－ (－5 x－ 2)
＝4 x＋3＋5 x ＋3

＝(4＋5) x＋ (5＋3)

＝ 9 x ＋8

③ － 5 x － 2 y ＋ 4 ③ － 6 x － 3 y ＋ 3
－) 2 x － 2 y － 5 －) 2 x － 3 y － 5

－7 x ＋9

④ － x － 4 y － 5 ④ － 2 x － y － 6
－) 6 x ＋ 4 y ＋ 2 －) x ＋ y ＋ 2

－7 x －8 y －7

⑤ 3 x2 － x ＋ 3 ⑤ 4 x2 ＋ 3 x ＋ 4
－) x2 ＋ 6 x － 7 －) 3 x2 － 5 x － 5

2 x2 －7 x ＋10



基礎数学 整式の計算 3 課題 ( )年 ( )組 ( )番 ( )
せい しき けいさん か だい

１．次の単項式の係数と次数を求めよ。
つぎ たんこう しき けいすう じ すう もと

Find the coefficients and degrees of the following monomial.

例題 問題
れい だい もんだい

① 5 x ① 3 a

係数 5 次数 1 係数 次数
けいすう じ すう けい すう じ すう

② －4 x2 ② －2 x2

係数 －4 次数 2 係数 次数
けいすう じ すう けい すう じ すう

③ －x4 ③ －x y2

係数 －1 次数 4 係数 次数
けいすう じ すう けい すう じ すう

④ －2 x y z ④ －4 x y

係数 －2 次数 3 係数 次数
けいすう じ すう けい すう じ すう

２．次の多項式は何次式ですか。
つぎ た こうしき な ん じ し き

What degree is the following polynomial?

例題 問題
れい だい もんだい

① 4 x＋3 ① 2 x － 1
1次式
じ し き

② x2＋2 x＋1 ② x3＋ 1
2次式
じ し き

３．次の計算をせよ。 Calculate the following formula.
つぎ けいさん

例題 問題
れい だい もんだい

① x＋ x ① x ＋ x ＋ x

＝ 2 x

② x × x ② x × x × x

＝ x2

③ 2 x － 5 x ③ 3 x－ 8 x
＝ (2－ 5) x

＝ －3 x

④ x y ＋ 3 x y ④ a b ＋ 4 a b
＝ (1＋ 3) x y

＝ 4 x y

⑤ 3 x － x ⑤ 2 x y－ x y
＝ (3－ 1) x

＝ 2 x

⑥ 2 (4 x－ 3) ⑥ 3 (4 x ＋ 5)
＝ 2 × 4 x ＋ 2 × (－3)
＝ 8 x －6

⑦ －(x－ 4) ⑦ －(2 x－ 3)
＝ (－1) × x ＋(－1) × (－4)

＝ － x ＋4

⑧ －3 (－x－1) ⑧ －3 (－2 x－ 5)
＝ (－3) × (－x) ＋ (－3) × (－1)

＝ 3 x ＋3

⑨ (3 x － 4) × (－2) ⑨ (2 x－ 1) × (－4)
＝ 3 x × (－2) ＋ (－4) × (－2)

＝ －6 x＋8

４．次の計算をせよ。 Calculate the following formula.
つぎ けい さん

例題 問題
れい だい もんだい

① (2 x＋ 3)＋ (4 x＋ 5) ① (4 x＋ 2)＋ (3 x＋ 1)

＝ 2 x＋ 3 ＋ 4 x ＋ 5

＝(2＋ 4) x ＋ (3＋ 5)

＝6 x ＋8

② (2 x＋ 3)－ (4 x＋ 5) ② (4 x＋ 2)－ (3 x＋ 1)

＝ 2 x＋ 3 － 4 x － 5

＝(2－ 4) x ＋ (3－ 5)

＝－2 x －2

③ (4 x－ y)＋ (4 x － y) ③ (x － 2 y)＋ (x － 2 y)

＝ 4 x－ y ＋ 4 x－ y

＝(4＋ 4) x ＋ (－1－ 1) y

＝8 x －2 y

④ (4 x－ y)－ (4 x － y) ④ (3 x－ y)－ (3 x － y)

＝ 4 x－ y － 4 x＋ y

＝(4－ 4) x ＋ (－1＋ 1) y

＝0

⑤ 2 x ＋ 4 y ＋ 1 ⑤ 2 x ＋ 5 y ＋ 1
＋) 3 x ＋ 2 y ＋ 3 ＋ ) 7 x ＋ 2 y ＋ 2

5 x ＋ 6 y ＋4

⑥ 3 x ＋ 5 y ＋ 6 ⑥ 2 x ＋ 5 y ＋ 8
－) 2 x ＋ 2 y ＋ 2 － ) 7 x ＋ 2 y ＋ 1

x ＋3 y ＋4

⑦ 4 x ＋ 3 y － 1 ⑦ 2 x － 3 y ＋ 5
＋) － x － 3 y － 2 ＋ ) － 2 x － 5 y － 1

3 x －3

⑧ 4 x ＋ 3 y － 1 ⑧ 2 x － 3 y ＋ 5
－) － x － 3 y － 2 － ) － 2 x － 5 y － 1

5 x ＋ 6 y ＋1

⑨ 5 x2 ＋ 3 x － 2 ⑨ 7 x2 ＋ 3 x － 3
＋) －2 x2 － 4 x － 4 ＋) －3 x2 ＋ 2 x － 2

3 x2 － x －6

⑩ 5 x2 ＋ 3 x － 2 ⑩ 2 x2 ＋ x ＋ 3
－) －2 x2 ＋ 3 x － 5 －) －3 x2 ＋ x － 2

7 x2 ＋3



基礎数学 整式の計算 4 課題 ( )年 ( )組 ( )番 ( )
せい しき けいさん か だい

１．次の整式の計算をせよ。(足し算 ) ※整式の加法
つぎ せいしき けいさん た ざん せいしき か ほ う

Calculate the following formula.(addition)

① (4 x ＋ 6)＋ (2 x ＋ 3) ① (5 x＋ 4)＋ (3 x＋ 1)

＝ 4 x ＋ 6＋ 2 x＋ 3

＝(4＋ 2) x ＋ (6＋ 3)

＝ 6 x＋9

② (7 x ＋ 5)＋ (－2 x － 3) ② (9 x＋ 5)＋ (－3 x－ 1)

＝ 7 x ＋ 5－ 2 x－ 3

＝(7－ 2) x ＋ (5－ 3)

＝ 5 x＋2

③ (3 x － 1)＋ (－5 x － 4) ③ (2 x－ 3)＋ (－8 x－ 7)

＝ 3 x － 1－ 5 x－ 4

＝(3－ 5) x ＋ (－1－ 4)

＝ －2 x －5

④ (－5 x ＋ 6)＋ (x － 1) ④ (－4 x＋ 8)＋ (x － 3)

＝－5 x＋ 6＋ x － 1

＝(－5 ＋ 1) x＋ (6－ 1)

＝ －4 x ＋5

⑤ 4 x ＋ 3 y ＋ 2 ⑤ 5 x ＋ 2 y ＋ 1
＋) 3 x ＋ y ＋ 2 ＋ ) 2 x ＋ y ＋ 1

7 x ＋4 y ＋4

⑥ 5 x ＋ y － 2 ⑥ 3 x ＋ 2 y － 1
＋) 2 x － 5 y － 3 ＋ ) 5 x － 3 y － 3

7 x －4 y －5

⑦ 4 x2 ＋ 3 x ＋ 5 ⑦ 6 x2 ＋ 7 x ＋ 4
＋) x2 ＋ 2 x ＋ 1 ＋ ) x2 ＋ 2 x ＋ 3

5 x2 ＋5 x ＋6

⑧ 2 x2 － 3 x － 2 ⑧ 3 x2 － 4 x － 1
＋) 6 x2 － 2 x ＋ 7 ＋ ) 8 x2 － x ＋ 3

8 x2 －5 x ＋5

⑨ －6 x2 ＋ 2 ⑨ －5 x2 ＋ 1
＋) 2 x2 － 2 x ＋ 6 ＋ ) 3 x2 － 4 x ＋ 3

－4 x2 － 2 x ＋8

2．次の整式の計算をせよ。(引き算 ) ※整式の減法
つぎ せいしき けいさん ひ ざん せいしき げんぽう

Calculate the following formula.(subtract)

① (4 x ＋ 6)－ (2 x ＋ 3) ① (5 x＋ 4)－ (3 x＋ 1)

＝ 4 x＋ 6 － 2 x － 3

＝(4－ 2) x ＋ (6－ 3)

＝ 2 x ＋3

② (7 x ＋ 5)－ (－2 x － 3) ② (9 x＋ 5)－ (－3 x－ 1)

＝ 7 x＋ 5 ＋ 2 x ＋ 3

＝(7＋ 2) x ＋ (5＋ 3)

＝ 9 x ＋8

③ (3 x － 1)－ (－5 x － 4) ③ (2 x－ 3)－ (－8 x－ 7)

＝ 3 x－ 1 ＋ 5 x ＋ 4

＝(3＋ 5) x ＋ (－ 1＋ 4)

＝ 8 x ＋3

④ (－5 x ＋ 6)－ (x － 1) ④ (－4 x＋ 8)－ (x － 3)

＝－5 x＋ 6－ x ＋ 1

＝(－5 － 1) x＋ (6＋ 1)

＝ －6 x ＋7

⑤ 4 x ＋ 3 y ＋ 2 ⑤ 5 x ＋ 2 y ＋ 1
－) 3 x ＋ y ＋ 2 －) 2 x ＋ y ＋ 1

x ＋ 2 y

⑥ 5 x ＋ y － 2 ⑥ 3 x ＋ 2 y － 1
－) 2 x － 4 y － 3 －) 5 x － 3 y － 3

3 x ＋5 y ＋1

⑦ 4 x2 ＋ 3 x ＋ 5 ⑦ 6 x2 ＋ 7 x ＋ 4
－) x2 ＋ 2 x ＋ 1 －) x2 ＋ 2 x ＋ 3

3 x2 ＋ x ＋4

⑧ 2 x2 － 3 x － 2 ⑧ 3 x2 － 4 x － 1
－) 3 x2 － 2 x ＋ 7 －) 5 x2 － x ＋ 3

－ x2 － x －9

⑨ －6 x2 ＋ 2 ⑨ －5 x2 ＋ 1
－) 2 x2 － 2 x ＋ 6 －) 3 x2 － 4 x ＋ 3

－8 x2 ＋2 x －4



基礎数学 整式の計算 5 課題 ( )年 ( )組 ( )番 ( )
せい しき けいさん か だい

１．次の単項式の係数と次数を求めよ。
つぎ たんこう しき けいすう じ すう もと

Find the coefficients and degrees of the following monomial.

例題 問題
れい だい もんだい

① －2 x ① －3 a

係数 －2 次数 1 係数 次数
けいすう じ すう けい すう じ すう

② 3 x2 ② 2 y2

係数 3 次数 2 係数 次数
けいすう じ すう けい すう じ すう

③ x3 ③ a4

係数 1 次数 3 係数 次数
けいすう じ すう けい すう じ すう

④ －x y z ④ 2 a b

係数 －1 次数 3 係数 次数
けいすう じ すう けい すう じ すう

２．次の多項式は何次式ですか。
つぎ た こうしき な ん じ し き

What degree is the following polynomial?

例題 問題
れい だい もんだい

① 2 x－3 ① 3 x ＋ 1
1次式
じ し き

② x3－1 ② x2－ 1
3次式
じ し き

３．次の計算をせよ。 Calculate the following formula.
つぎ けいさん

例題 問題
れい だい もんだい

① x＋ x ＋ x ＋ x ① x ＋ x ＋ x＋ x ＋ x

＝4 x

② x × x × x × x ② x × x × x × x × x

＝ x4

③ 3 x － 5 x ③ 3 x－ 7 x
＝ (3－ 5) x

＝－2 x

④ 2 x y ＋ 3 x y ④ 3 a b ＋ 4 a b
＝ (2＋ 3) x y

＝5 x y

⑤ 5 x － x ⑤ 6 x y－ x y
＝ (5－ 1) x

＝4 x

⑥ 3 (2 x－ 1) ⑥ 2 (4 x ＋ 1)
＝ 3 × 2 x ＋ 3 × (－1)
＝6 x －3

⑦ －(x－ 6) ⑦ －(x － 2)
＝ (－1) × x ＋(－1) × (－6)

＝－ x＋ 6

⑧ －2 (－x－3) ⑧ －3 (－x－ 2)
＝ (－2) × (－x) ＋ (－2) × (－3)

＝2 x＋ 6

⑨ (2 x － 1) × (－3) ⑨ (2 x－ 1) × (－5)
＝ 2 x × (－3) ＋ (－1) × (－3)

＝－6 x ＋3

４．次の計算をせよ。 Calculate the following formula.
つぎ けい さん

例題 問題
れい だい もんだい

① (2 x＋ 1)＋ (3 x＋ 5) ① (2 x＋ 3)＋ (5 x＋ 1)

＝ 2 x＋ 1 ＋ 3 x ＋ 5

＝(2＋ 3) x ＋ (1＋ 5)

＝5 x＋ 6

② (4 x＋ 3)－ (2 x＋ 4) ② (7 x＋ 2)－ (4 x＋ 5)

＝ 4 x＋ 3 － 2 x － 4

＝(4－ 2) x ＋ (3－ 4)

＝2 x － 1

③ (4 x－ y)＋ (4 x ＋ y) ③ (2 x－ 3 y)＋ (2 x ＋ 3 y)

＝ 4 x－ y ＋ 4 x＋ y

＝(4＋ 4) x ＋ (－1＋ 1) y

＝8 x

④ (3 x＋ y)－ (3 x － y) ④ (2 x＋ y)－ (2 x － y)

＝ 3 x＋ y － 3 x＋ y

＝(3－ 3) x ＋ (1＋ 1) y

＝2 y

⑤ 2 x ＋ 4 y ＋ 1 ⑤ 2 x ＋ 3 y ＋ 1
＋) 4 x ＋ y ＋ 3 ＋ ) x ＋ 2 y ＋ 6

6 x ＋5 y ＋4

⑥ 5 x ＋ 5 y ＋ 6 ⑥ 6 x ＋ 5 y ＋ 2
－) 4 x ＋ 3 y ＋ 1 － ) 2 x ＋ 4 y ＋ 1

x ＋2 y ＋5

⑦ 2 x ＋ 4 y － 1 ⑦ 2 x ＋ 3 y － 5
＋) － x － 4 y － 3 ＋ ) － 2 x ＋ 2 y － 1

x －4

⑧ 3 x ＋ 3 y － 1 ⑧ 4 x ＋ 2 y － 2
－) － 2 x － 2 y － 3 － ) － 3 x － 5 y － 5

5 x ＋5 y ＋2

⑨ 6 x2 ＋ 4 x － 2 ⑨ 5 x2 ＋ 3 x － 4
＋) －2 x2 － 3 x － 1 ＋) －3 x2 － 2 x － 2

4 x2 ＋ x －3

⑩ x2 ＋ 3 x － 5 ⑩ x2 － 2 x － 3
－) －2 x2 ＋ 3 x ＋ 2 －) －3 x2 － 2 x － 1

3 x2 －7


